

27 марта и 17 апреля 2025 года на базе МОУ детского сада № 241 прошел **районный и городской семинар – практикум** по теме **«Дети с ОВЗ в современном образовательном пространстве: проблемы, опыт решения»**.

Семинар проводился с целью развития профессиональных компетенций педагогов в области коррекционно-развивающей работы с воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья.

С приветственным словом к участникам семинара, обратилась заведующий детского сада Алентьева Мария Николаевна.

Старший воспитатель, Кравцова Наталья Николаевна ознакомила присутствующих с теоретической частью по теме семинара, она рассказала, как происходит взаимодействие педагогов внутри образовательного пространства ребёнка с ОВЗ

Воспитатель группы компенсирующей направленности с ТМНР «Особый ребёнок» Хрищатая Наталья Анатольевна рассказала, как повышать познавательную активность детей с тяжелыми и множественными нарушениями развития нетрадиционными средствами обучения.

Учитель -дефектолог Байтенова Эльмира Николаевна поделилась своим опытом работы по формированию коммуникативных навыков при помощи АДК и как она взаимодействует в этом вопросе с родителями.



Учитель-логопед Карпова Вероника Германовна и педагог-психолог Донскова Ирина Александровна представили вниманию присутствующих свое дидактическое пособие «Твистер» и показали, как они используют его в своей работе для развития познавательных и речевых процессов у детей с ОВЗ.



Учитель-логопед Артёмова Елена Юрьевна и инструктор по физической культуре Забродина Алёна Сергеевна показали мастер-класс по использованию нейродорожки для физического и речевого развития детей с ТНР.



Воспитатель подготовительной к школе группы компенсирующей направленности с ТНР Жалбэ Валентина Васильевна поделилась своим опытом работы с технологией «Кубик Блума» по развитию речевой активности детей с ТНР.



Воспитатель подготовительной к школе группы компенсирующей направленности с ТНР Сивова Юлия Геннадьевна и старший воспитатель Чернышкова Татьяна Владимировна показали мастер-класс «Манкотерапия как элемент арт-терапии в работе с детьми с ОВЗ».



Учитель-логопед Артёмова Елена Юрьевна рассказала про формирование навыков правильного использования предлогов у детей с ТНР.



Что такое сенсорная интеграция и пособие «Ящик ощущений» рассказала воспитатель старшей группы компенсирующей направленности с ТНР Петухова Елена Викторовна.



Старший воспитатель Кравцова Наталья Николаевна и инструктор по физической культуре Артамонова Василия Евгеньевна показали мастер-класс «Возможности использования нейродисков и нейрообруча в образовательной деятельности с детьми с ОВЗ».



В конце семинара старший воспитатель Кравцова Наталья Николаевна провела рефлексию и попросила гостей поделиться своими впечатлениями от увиденного.



Подводя итоги семинара – практикума участники отметили, что такие мероприятия способствуют профессиональному взаимообогащению и профессиональному росту. Слушатели выразили благодарность организаторам семинара за его информационную насыщенность и практическую эффективность.